

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

A véderő javaslat sérelmei.

A becsületes magyar sajtónak, a mely meri és akarja véleményét kimondani, annak a mely nincs a kormány aranybéklyóiba verve, — ma olyan fontos misszió jutott, a mely őt, oly szerephez juttatta, a mely semmivel sem csekélyebb fontosságú, mint az országgyűlésé. — A becsületes magyar sajtóra hárul a feladat, hogy a közvéleményt kioktassa a véderőjavaslatok tartalmáról és a maga valóságában ismertesse a készakarva komplikált szerkesztésű véderő javaslatokat. A sajtóra hárul a feladat, hogy a néppel megértesse, hogy a katonai javaslatok elfogadásával micsoda elviselhetetlen terheket akarnak a munkapártiak reá rakni.

A sajtó oktató szerepére ma szükség van. A kormány eljárása annyira a nép érdeke ellen törő, hogy egy legigazított nép nyakára küldött katonai diktatúra nem járhat el könyörtelenebbül a hadisarc behajtásánál. — A sajtónak nem kell izgatnia, elég, ha a kormány terveit regisztrálja, — ezek

a tények maguk is elég izgatók.

Vakmerően mondja a kormány és többsége, hogy emelt fővel fogják megszavazni a javaslatokat, — a mire ugyan nem kerül a sor, — mert a nép az adók emelése nélkül bírja el a katonai terheket, másrészt pedig jelentékeny közjogi vívmányokat hoznak. — Ezzel szemben a sajtónak a feladata rámutatni, a kormány állításait meghazudtoló cáfolhatatlan tényekre:

1.) A kormány a dohány árát minden vonalon emelte, 2) A kisüstökét már szabályozza, 3) Kűszöbön van a szacharin monopolum, 4) A gyufamonopolum rövid idő alatt életbe lép. 5. Végül is a legsúlyosabban érinti az ipart és kereskedelmet hogy a vasutitarifát emelni fogja a kormány minden vonalon. — Ez neki nem adóemelé? És ki sinyli meg ezeket leginkább, nem a legszegényebb néposztály, a mely amugy is roskadozik a terhek viselése alatt?

A közjogi téren elért előrehaladást is sokkal jobban lehet hátrafelé való haladásnak nevezni, — A katonai javaslatok alaptónusa az, hogy a felség

haduri jogait minél inkább kibővitse, ezzel szemben az országgyűlés katonai jogait megnyirbálja, Nézzük csak a legfőbb sérelmeket:

1.) Eddig az ujonclétszám meg volt állapítva. A javaslat szerint nem lesz, tehát derűre-borúra besorozhatnak akárhány ember. 2.) Mint vívmányt tüntetik fel a honvédség fejlesztését, az óriási terhekről azonban a mibe ez kerül, — hallgatnak. Látszólag emelik a honvédség létszámát, de tényleg csökkentik, mert míg eddig minden közös katona a 12 évi szolgálati idő utolsó két évét a honvédség tartalékában töltötte, — ettől a javaslat a honvédséget megfosztja. — 3.) Eddig 10 évre állapították meg a véderőreformot most 12-re akarják.

Beszél a kormány holmi szociálisnak nevezett, reformokról, a mivel a szegényebb néposztályt támogatja. — Azt mondják hogy két év lesz csak a szolgálati idő. A valóság az hogy a honvédségnél is felemelték — nagyrészt — három évre, a közös hadseregnél pedig csak oly kvantum szolgál két évet, mint ma. A legénység majd-

M e s e.

Volt egy lány — s királyfi voltam én
Szerelmes álmok tündérszigetén,
Koldus vagyok most, elvesztett szívem,
Nem ismer ott már én rám senkisémet,
Hol sirt kavar az idő rut pora,
Nem jár ott álmok sasszárnyu lova,
A szél gunyosan kacag csak felém:
Volt . . . volt egy lány, s királyfi voltam én.

És én mégis csak egyre visszatérek,
Keresem hőstét szép tündérmesémnek
S a sötétség szárnyait széjbontja
Bekiáltom a sűrű, mély vadonba,
Hogy hitvány szívét járja át a kín:
Adjátok vissza tündéralmaim!
— S egy érzés sir át a sziget szíven . . .
Volt . . . volt egy lány s királyfi voltam én.

Fodor Rezső.

A kereszturi Fakir.

Tóth András kereszturi földesgazdát mindenki kemény határozott természetéről ismerte. Ha ő valamit kimondott akkor annál körömszakadtig kitartott, senki attól elterelni nem tudta. Nyakassága már nem egy kellemetlenséget szerzett neki, de amit most produkált, az még a legkiválóbb indiai fakirnak is ki pénzért mutogatja nagy tehetségét, javára vált volna.

Tóth András a minap valami csekélységen összekülönbözött hités társával, született Szabó Zsuzsannával s mivel az asszony is az idők folyamán elsajátította férjeura természetét, sehogy sem akarta annak igazát elismerni.

Tóth Andrást felesége kitartó makacs-

sága annyira kihozta a béketüresből, hogy kapta magát és elment az asztalozhoz lemerette magát és diszes koporsót rendelt magának.

Az asztalos váltig faggatta, hogy minek neki a kicsattanásig életerős férfinak a halálos nyoszolya, Tóth uram csak egyre hajtogatta.

— Kell nekem szomszéduram csak csinálja, a többire meg ne legyen gondja.

Délután megjött a koporsó. Tóth András ünneplőbe öltözött s mint akinek rendben a szénája, belefeküdt a rézveretes koporsóba. Aztán a következőket mondotta bámuló feleségének.

— Most én meghalok. S mindaddig fel nem támadok ha Gábor arkangyal fujná is meg örökeletre riasztó harsonáját, amíg te asszony bocsánatot nem kérsz makaes-

Tulhalmozott raktár folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árokon kerülnek eladásra.

Maradékok félárban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

nem $\frac{2}{3}$ részére megmarad a régi három, illetve négy éves szolgálati idő.

A szociálisfejlődésre nézve a legnagyobb baj hogyha a javaslatok keresztül mennének, akkor a demokratikus választói jognak lőttek. Mert kit érint leginkább a katonai reform terve? A közép és alsó osztályt. Képzhető-e hogy a kormány, mely leginkább ezen osztályokat sújtotta, majd ezen osztályok jogfosztottainak szavazati jogot ad vagy akar adni? Hiszen a nép haragjának vihara úgy seperné el ezt a rendszert a legközelebbi választáson mint az orkán a pelyhet.

Csak hogy ez a kegyetlen véderő-reform nem megy ám keresztül. Az ellenzék már leeresztette a kormány előtt a sorompót. — Hogy mi fog történni, azt ma senki sem tudja megmondani, csak annyit, hogy ezekből a javaslatokból törvény nem lesz. — Valószínű azonban, hogy igen hamar lesz majd házelnápolás, esetleg házfelosztás és őszi vagy téli választás, Ekkor a nemzet tanúságot tehet arról, hogy megérdemli e az önálló létet.

— **Mennyi adót fizettek?** A vármegye területén levő kir. adóhivatalok pénztáraiba június hó folyamán egyenes állami adóban a következő összegek folytak be:

a kaposvári adóhivatalba	32415.40 kor.
a szigetvári	26288.25 "
a lengyeltóti	2744.56 "
a marcali	3912.54 "
a nagyatádi	7193.63 "
a tabi	2521.04 "
a csurgói	8955.85 "
az igali	3942.05 "

Összesen: 87973.32 kor.

Egybehasonlítva a múlt évi június havi bevétellel, az idén 5449 koronával több adót folyt be.

Mit tárgyalt a város ?

A képviselőtestület tegnap délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, amelynek lefolyásáról jövő számunkban hozunk tudósítást: A tárgysorozat a következő volt:

- 1.) Az 1912 évi vízvezetési költségvetés megállapítása.
- 2.) A községi kisdedovoda 1912 évi költségvetésének megállapítása.
- 3.) A község 1912 évi költségvetési előirányzatának megállapítása.
- 4.) Pótkölségvetés 1011 évre.
- 5.) Kereskedelemügyi miniszter leirata az országos vásár rendjének megváltoztatása ügyében tett felterjesztésre.
- 6.) Alispáni rendelet a husvizsgálati és vágóhídi szabályrendelet ügyében.
- 7.) Előjárásági előterjesztést a sósbor-szesz után fogyasztási adópótlék szedése iránt.
- 8.) A tűzoltók mentesítése a községi közmunka alól.
- 9.) Benked József kérelme az építési térkép módosítása iránt.
- 10.) Községi ovónő kérelme fizetés emelésért.
- 11.) Kazi György és társai asztalosok kérelme biztosítéknak vissza adása iránt.
- 12.) Krausz Adolf (nyomdász) boltbérlet kérelme a községtől birt boltra vonatkozó bér szerződés megszüntetése iránt.
- 13.) Korimos József kérelme települési díj felének elengedése iránt.
- 14.) Illetőség és települési ügyek.

H I R E K.

— **A pécsi tábla új elnöki titkára.** Az igazságügyminiszter *Makara Iván* törvényszéki bírót a pécsi ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

— **Egyházmegyei hír.** *Gedeon Sándor* szigetvári segédlelkész ugyanolyan minőségben Mecsekszabolcsra lett áthelyezve és helyébe *Fehérváry Ferenc*, bátaszéki segédlelkész jön Szigetvárra. A szomszédos mozsói plebániára pedig, a hol jelenleg a kápláni állás nem volt betöltve, *Aulik Dávid* megye segédlelkésznek; *Ibafa* is kapott kisegítő káplánt mert a plebános *Háy Ede* betegeskedik.

— **Gógyszertárak vizsgálata.** *Szaploncay* Manó dr. kir. tanácsos, megyei tisztifőorvos megvizsgálta a szigetvári járás területén levő gyógyszertárakat, melyek ellen semmi kifogás nem merült föl.

— **Gedeon Sándor áthelyezése.** Lapunk ugyanezen rovatában közöljük, hogy *Gedeon Sándor* kath. káplánt és iskolai hitoktatót tőlünk B. Szabolcsra helyezték át. Az igazat megvallva nem csak a kath. hívők főleg a legényegylet, de az egész társadalom osztály és rang különbség nélkül sajnálja a köztisztületben és közbölcsülésben álló tehetséges derék fiatal pap távozását körünkől. Mi is őszintén sajnáljuk tőlünk *Gedeon* távozását már azért is, mert lapunkat többször kereste fel dolgozataival és legutóbb is egy tartalmas vezércikkkel örvendeztetett meg bennünket és olvasóinkat. S benne úgy lapunk mint a parochia és a társadalom értékes embert veszített. A midőn pedig tőle e helyen búcsút veszünk egyszersmind szívélyes Istenhozádot mondva sok szerencsét kívánunk neki új állomás helyén.

— **Kevés az orvos.** Gyöngyösmellék községben megüresedett a körorvosi állásra a pályázat a múlt héten járt le, de egyetlen pályázó sem jelentkezett.

— **Lovassági hadgyakorlatok.** A nagy lovassági gyakorlatok augusztus hó 24-étől szeptember 6-ig tartatnak meg környékünkön és pedig Szigetvár, Kálmáncsa, Barcs, Kadar-kut, Csokonya, Visonta, H. Szt. György, Hedrahely, stb. Községekben sok katona lesz elszárolva. Nálunk honvéd huszárok lesznek. Részt vesznek a gyakorlatban: közös és honvéd huszárok, uhlánusok, élelmezési csapatok, tüzérek, gépfegyver osztály és kerékpáros század, valamint 3-4 automobil. A gyakorlatvezetőség székhelye Kálmáncsán a törzs pedig Szigetváron lesz.

ságodért s meg nem ígéréd, hogy soha többé énvelem nem ellenkezel.

Az asszony hatalmas kacagása volt a válasza, de erre már semmit sem szólt a nyakas Tóth András.

És most kezdődik Tóth András uram fakirsága. Eljött a vacsorázás ideje. Az asszony a koporsó mellé terített, hogy az izes csiklandó illat egyenest a mozdulatlanul s lehuny szemmel fekvő Tóth uram orrát birizgálja. De Tóth András feküdt rendületlenül.

Másnap is úgy maradt minden. Az asszony munkája után látott, a tetszhalott mert hiszen neki tetszett a halottas komédia pedig ott feküdt a koporsóban.

Déli harangszókor már kissé türelmetlenül ült az asztalhoz Tóth Andrásné. Hivta édesgette az urát, de az nem válaszolt. Feküdt, némán szótlanul mint akit már semmi sem érdekel a világon.

De ennek már fele sem tréfa gondolta magában az asszony s bármint röstelte is hamar elfutott az orvoshoz kit lóhalálban hozott haza.

Az orvos megvizsgálta Tóth Andrást az türt mindent, de meg nem mocant, vá-

laszt nem adott, bármit is tettek vele. Az orvos faggatta Tóthnét, hogy mileri az urát de az nem mondta el az igazi okot. Ott álltak tanácstalanul. Az orvosi tudomány nem tudott Tóth András makacssága ellen orvosságot.

Három napig feküdt így a kerereszturi fakir. Az asszony már kétségbe volt esve se nem ivott se nem evett csak naphosszat sirt s tördelte kezzeit. Tóth András uramat pedig az orvosok mesterségesen táplálták orrán keresztül, mert száját kinyitni semmi földi erővel nem tudták.

Az asszony a sok keseregéstől már úgy nézett ki mint egy valóságos hullá. Ott térdelt a nyitott koporsó előtt s imádkozott. Egyik szomszédasszony jött éppen, hogy vigasztalja. Beszéd közben végre Tóth Andrásné kibökte hogy az ura mikor lefeküdt a koporsóba azt mondta volt hogy addig fel nem támad, amíg az asszony szentül meg nem ígéri, hogy ezentul vele ellenkezni nem fog.

— S megkérlelte az urát?— kérdezte a szomszédasszony.

— Nem én felelt Tóth Andrásné.

— De rögtön menjen oda s kérlelje meg szólt erélyesen Buzáth Jánosné a szomszéd-

asszony s kezével nyomatékosan toltá a koporsó elé.

Tóth Andrásné megtörtén dőlt nyakas ura elé s kérte támadjon fel, soha többé ellenkezni nem fog.

Tóth András pedig amint az asszony kérlelő szavait befejezte, kilépett a koporsóból megnézte hány az óra, fogta kalapját botját elköszönt s ment dolga után mintha semmi sem történt volna.

Az utca úgy megeléknült egyszerre, mint mikor vásári komédiások dob és sip-szó mellett kihirdetik az esteli művészi előadást, mindenki látni akarta a feltámadott Tóth Andrást.

Az pedig a sok kérdezősködésre, csak vállát vonogatta s azt mondta.

— Megmondtam, hát megselekedtem.

S azóta szent a béke nyakas Tóth András és hites felesége született Szabó Zsuzsanna között.

Battyán Radó.



— **Meghívó.** A szigetvári önkéntes tűzoltó testület ma a szigetvári községi erdőben a Dalosegyesület közreműködésével zártkörű nyári *Mulatságot* rendez. Belépti-díj személyenkint: pártoló tagoknak 60, nemtagoknak 80 fillér. Kezdeté délután 3 órakor. A nyári multság helyéhez vezető ut zászlókkal lesz megjelölve. Kedvezőtlen idő esetén a multság július 23-án lesz megtartva. A bérkocsik egyszeri utra személyenkint 60 fillérért a Zrínyi-téren rendelkezésre állanak. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak, hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Gyújtogató gyermekek.** Az elmúlt héten Lajosháza pusztán *Rábe* Kurtné által bérelt birtokon nagy tűz ütött ki. Leégett 50 méter hosszú sertés 61. 57 méter hosszú szalmával fedett istálló. A kár 13.000 korona. Biztosítás útján ebből 800 korona térül meg. A tűznél bentégett 7 drb. sertés és a cselédségnek 400 korona értékű butorzata és még sok más. A tűz úgy keletkezett, hogy *Bali* József és *Dezso* János 6 éves cseléd fiuk játszás közben gyufát gyújtottak, melytől a sertés ólak végén levő összerakott szalma tüzet fogott.

— **Belökte a patakba.** *Hajdu* Ferenc helybeli cipőgyári munkás panaszt emelt a rendőrségnél, hogy midőn 10 éves fia az *Almás* patakban fürdeni akart, egyik bulgár kertész a gyermeket a vízbe lökte. Szerencsére a fiúnak az ijedségen kívül egyéb baja nem történt. A rendőrség a tettest *Donevics* Mihály bulgár kertész személyében kinyomozta, akit följelentettek.

— **Jégeső volt Kaposváron.** Pénteken délután 3 órakor egy negyed óráig tartó jégeső volt Kaposváron, amely mint az ottani lapok írják, a szőlőkben és különösen a még lábán álló kalászosokban okozott kárt.

— **Az apátii sikkasztó segédjegyző Amerikában van.** Két éve mulott június 24-én, hogy *Bús* Lajos volt apátii segédjegyző, *Kenedi* Károly körjegyző távollétében az ottani, valamint a basali, hatvani és viszlói községi biráktól a szigetvári pénzügyhatóságokban elhelyezett különféle alapokról szóló takarékpénztári betét könyveket kicsalta s az elhelyezett pénzeket kivette és megszökött s azóta nyoma veszett s a körözése sem vezetett eredményre. A napokban azonban levél érkezett Amerikából egy cégtől a Délsomogyi takarékpénztárhoz, melyből kitűnik, hogy a sikkasztó Amerikában van. A nevezett takarékpénztár igazgatója az amerikai levelet átszolgáltatta a főszolgabíróknak, továbbá intézkedés végett.

— **Multság Szulokban.** A szuloki iparos olvasó egyesület f. hó 23-án a *Lempel* János féle vendéglő kerthelyiségében az egyesület megnyitására, zártkörű táncmultságot tart.

— **A nestlé-féle gyermekliszt** egy finom kétszer-sültpor, melynek főalkotórészét a legjobb, csiramentes alpesi tej képezi és mely, csak vízzel felforraltva, egy nagyon könnyen emészthető és erősítő tápszert nyújt csecsemők és gyermekek részére az elválasztás után, valamint felnőtt gyomorbetegségűeknek is. Ezen tápszert 50 év óta az egészvilágon el van terjedve és az orvosok mint gyermektáplálékot, nevezetesen szoptatott gyermekeknek mint melléktáplálékot az elválasztás előtt és után mint átmeneti táplálékot a legmelegebben ajánlják. A nestlé-féle gyermekliszt minden gyógyszerárban és drogériában a megállapított Kr. 1.80 filléres árban kapható. Próbadozot, prospektust, szívesen küld a francia-svájzi *Henri Nestlé* cég főközlöte, Wien, I. Biberstrasse 11. Magyar levelezés.

— **Földrengés volt nálunk is** ugyanakkor a midőn Kecskeméten, úgy éjfél után 2 óra tájban, de nálunk Istennek hála semmi rombolást nem okozott. Különben itt csak is az éberen alvók és a lumpok érezték, hogy még is mozog a föld. Nem úgy mind a szegény kecskemétiak.

— **Elvert flu.** Bizony Isten, méltán haragudott *Decsi* Pál istvándi legény azért, hogy *Pozsgai* János 15 éves suhanc kocsival az ő fennálló buza vetésükön, hogy kerülő utat ne kelljen tennie — keresztül hajtott — s e fölötti haragjában a gyereket elpofozta, miért is följelentették a büntető bíróságnál.

— **Kié a hordó?** *Hab* Ferencné gyöngösmelléki láros panaszolta a csendőrségen, hogy egy 28 literes hordóját ellopták és ő azt *Sziács* János ottani lakosnál látta. Megjegyezzük, hogy mindkettőnek vannak tanúi, kik közül egyik rész az asszonyénak mondja a hordót, a másik rész pedig amellett bizonykodik, hogy *Sziácsé* a hordó. A följelentés folytán ez ügyben az igazságot kideríteni a bíróság feladata lesz.

— **A tűzbe ugrott.** Régi rossz szokása a mi népünknek, hogy szent *Iván* estéjén künn a gyepen tüzet raknak és azt keresztül ugrálják. Így volt az idén is, de ekkor szerencsétlenség történt és pedig úgy, hogy *Mozsgai* János 15 éves és *Czigelédi* József 16 éves legények ellenkező irányból véletlenül szembe ugrottak egymással és *Mozsgai* bele esett a tűzbe ahol lábszárait összeégette, *Czigelédi* pedig a tűz mellé esett. *Mozsgai* a látványosságot szemlélő csoportból *kiugró* *Petres* Anna nevű leány huzta ki a tűzből, mert ő maga nem tudott fölkelni. A vigyázatlan fiut beszállították a kórházba, — Jó lenne ha a hatóság jövőre nézve intézkedne és betiltaná ezt a veszedelmes, babonás rossz szokást.

— **Hír a kórházból.** A szigetvári kórház alapszabályait a kórházi választmány megváltoztatta és az erről szóló határozatát be terjesztette az alispánhoz. A módosítás szerint a kórházban ápoló betegek ezenkívül az orvosi műtötekért külön díjat fognak fizetni.

— **Nagy tűz Drávatamásiban.** Drávatamásiból írják nekünk, hogy ott esütörtökön délután fél 2 órakor tűz ütött ki *Bertanicz* György házában s a kigyuladt épülettől a szomszédos házak és mellék épületek is a dühöngő elem martalékává lettek. Leégett 5 ház, istállók, pajták. Az egyik istállóban 2 borju, az ólakban pedig több szárnyas állat égett porrá. A borzalmas tűzvész mely valószínűleg gyermekek gyújtogatásából keletkezett mintegy 8—10 ezer korona kárt okozott, a gazdáknak. Az öt ház közül egy nincs biztosítva. A tüzet a községbeli lakosság csak nagynehezen tudta lokalizálni s hogy az még tovább nem terjedt, az az idejekorán megérkezett kistélyosdombói és drávagárdonyi tűzoltóságnak köszönhető, kiket ezen emberbaráti kötelességük teljesítéséért méltán elismerés illet.

— **A fogház lakói.** A kaposvári kir. ügyészség fogházában június hónapban összesen 89-en voltak letartóztatva. És pedig jogszertűen elítélt férfi 44, nő 9. Főlebbezés alatt levő férfi 5 vizsgálati fogságban 25 férfi és 6 nő.

— **Milyen idő lesz?** *Meteor* írja. Az időjárásban, július hónapnak változási napjai: 19—21—24—25—27—28-ra esnek. Ezek közül legerősebb hatásuk. 19-ike szeles, változó, 21-ike esős, esetleg zivataros, 27-ike meleg, száraz jeleggel. A napon felette ritkák a foltok pár hónap óta, most sincs rajta egyetlen kis foltocskák sem, fényes tányérja teljesen foltmentes.

A képviselőház ülése.

Budapest július 14.

Berzevicy Albert elnök tíz óra után nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvastása alkalmával megint kitört a házszabályvita. *Lovász* Márton, *Benedek* János a *Hock*-féle rendreutasításról beszélnek.

A hitelesítés után

Benedek János kéri a véderőreform ellen beadott kérvények tárgyalását.

Az ellenzék fölugrik a padokról és a nagy lármában

Rudnyánszky György közbekiált: Hát ez komoly párt?

Batthyányi Tivadar gróf, *Holló* Lajos, *Bakonyi* Samu követelik az elnöktől, utasítsa rendre *Rudnyánszkyt*. Majd husz képviselő aláírásával zárt ülést kérnek, melyet az elnök elrendel.

Rúcz Endre és *Abrahám* *Dezso* követelik, hogy az elnök *Rudnyánszkyt* utasítsa rendre.

Rudnyánszky György kijelenti, hogy ő nem akart sérteni. Ezt a kijelentését a nyílt ülésen is megismétli.

Benedek János beszéde után

Bakonyi Samu áll föl és pártja nevében határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a kormány vegye le a napirendről a véderőreform tárgyalását és a választójogot tárgyalassa.

Az ülés vége délután háromnegyed három órakor.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Mindazoknak a kedves ismerőseimnek és jóbarátaimnak, kikhez sok édes perc emléke köt, ezuton mondok utolsó Isten hozzádot.

Gedeon Sándor.

Közgazdaság.

□ **Pályázat hazai vincellériskolákba.** A földművelésügyi miniszterium közzétette a pozsonyi, egri, bihariószegi és nagyenyedi vincellériskolába való felvételre vonatkozó pályázati hirdetést. A vincellériskolákba felvételtnek 16 életévüket betöltött, népiskolát végzett ép, erős növendékek, a kik az iskolában lakást és ellátást kapnak. Szegénysorsu pályázók díjmentesen és bizonyos kedvezmények élvezésével vétetnek fel. Előnyben részesülnek azok a kik katonai kötelezettségüknek eleget tettek, továbbá a szőlőművelők, pincekezelők, kertészek, és kádárok fiai. A kérvényeket az illető iskolák igazgatóságához augusztus 15-éig lehet benyújtani.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1911. július 14 én.

Buza	—	K 10.50	—
Rozs	—	8.20	—
Árpa	—	6.80	—
Zab	—	7.—	—
Tengeri	—	8.20	—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	9.—	—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

Mai árak.

Buza októberre	—	—	11.23
Buza áprilisra	—	—	11.53
Rozs októberre	—	—	9.20
Tengeri júliusra	—	—	7.43

ELADÓ!

A Lajosfai határban 15 hold szántóföld fele terméssel együtt játányos árért.

Bővebbet:

A kiadóhivatalban.

Bor-eladás.

Saját termésű kővágószőlősi és patacsi hegyi boraimat 100 hectolitert, — 25 litertől kezdve jutányos árért eladom.

Árak: 25 litertől 100 literig 64 fillér. — 100 literen felül 60 fillér, a helyszínén.

Morvay Károly

szőlőtulajdonos Pellérd-állomás.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy Szigetvárott a Megyeutca I. sz. a. (Bruckner-féle házban)

kocsigyártó, kárpitos és mázoló

üzletet nyitottam, ahol ebbe a szakmába tartozó mindennemű új munkát és javítást olcsón, lelkiismeretesen és gyorsan teljesítem.

Kérem a közönség nagybecsű pártfogását.

Tisztelettel

Öhlvang Gyula

kocsigyártó és kárpitos.

Szuperfoszfátot

kartelen kívül szállít:

Shwarcz József és Társa

Budapest, VI., Váci-körut 35.

Eladó szőlő.

A turbéki felsőhegyen 1330 □ öl teljesen felújított szőlő, jó karban levő prэшáz-zal, hordókkal és teljes felszereléssel, jutányos árért eladó. —

Venni szándékozóknak az ott levő vincellér a szőlőt bármikor megmutatja. Föltételek megtudhatók a tulajdonos

Heidfogel József

asztalosmesternél Istvándiban.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóviz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„ÁGNES”

FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemesak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz

Főraktár:

OSGSODÁI GUSZTÁV

kereskedésében SZIGETVÁR,

UNION HORLOGÈRE

NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG

BIEL GLASHÜTTE'S

Legjobb szerkezetű zsebóráknak egyedüli elárusítóhelye Szigetváron Bárvarth Károly órásnál.

GENF

Kitűnő gazdaasszonyoktól elismerő levelek.

Horváth Kálmáné írja:

Egy nap többet végzek, mint azelőtt 2 nap, a ruha tisztább lesz és nincs tönkretéve a sok dörzsöléssel.

Ferencz-féle

V. S.

Vénus-mosópor

Kivonat a budapesti szervezett mosónők 1911. február 26-án tartott gyűlésük jegyző könyvéből: Figyelmeztessük a nagyságukat, akiknél mosunk, hogy a szennyest, leginkább a finomabb fehérneműt ágy-neműt Ferencz-féle Vénus mosóporral kívánjuk áztatni mert ez feloldja a szennyest és izzadást, miáltal a mosást fél annyi időben végeztethetjük el.

Langyos vízbe vagy lugba öntsünk 1 csomag Ferencz-féle Vénus-mosóport (20 liter vízbe 1 csomag elég) és rakjuk bele a szennyest, a piszkosabb darabokat be is szappanozhatjuk.

Reggel a zsírfoltok, az izzadság és szenny teljesen felázik a ruháról, a mosás alatt nem kell a ruhát dörzsöléssel tönkre tenni és kevesebb szappan kell a mosáshoz.

Ha este nem áztathatunk, úgy merítünk reggel a mosóvízből a teknyőbe, belekeverünk a Ferencz-féle mosóporból egy marokkal és 15—20 darab ruhát beáztatunk, ha csak felőrára is. Csodálni fogja mennyivel könnyebb és gyorsabb a mosás.

Ha teligőzgéppel mosat, úgy a szennyest Ferencz-féle Vénus-mosóporral elkészített vízben jól forgassa meg egyenkint, szappanozza be a piszkosabb részeket és egyenkint rakja be a mosógépbe. 30 fűűing 30 perc alatti gépelés mellett teljesen tiszta lesz.

A Ferencz-féle Vénus mosóporban „oleum terebinthi” tartalma fertőtleníti a szennyest, az egyszeri beáztatás alatt megsemmisít minden ragályos bacillust. A ruha egy ideig megtartja a finom fűűő illatot a szekrényben is.

Fejmosásra és lábviznek elkészített vízhez egy marok Ferencz-féle Vénus mosóport keverjünk.

A Ferencz-féle Vénus mosóporban nincs chlormész, sem maró alkatrész. **1 csomag Ferencz-féle Vénus-mosópor 14 fillér.**

Kapható minden fűűszerkereskedésben.

A gyáros címe: FERENCZ DÁVID SZIGETVÁR.

Csak Ferencz-féle Vénus-mosóport fogadjon el, mert csak ez igazán jó és áldásos a háztartásban.

Forró vízzel se áztatni, se mosni nem szabad, mert a szenny olyan, mint a tojásfehérnye, forró vízben megkeményedik. Csak langyos vizet kell használni, ha tiszta fehérneműt akar elrakni.